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"Aktionswoche zur Einhaltung der Coronaregeln zum Schutz aller durchführen - Freiheit sichern"
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Dringlichkeitsantrag 

der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Thomas Gehring, Verena 
Osgyan, Tim Pargent, Stephanie Schuhknecht, Gisela Sengl, Florian Siekmann, 
Gülseren Demirel, Jürgen Mistol, Johannes Becher, Cemal Bozoğlu, Dr. Martin 
Runge, Toni Schuberl, Ursula Sowa, Dr. Sabine Weigand und Fraktion   
(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Aktionswoche zur Einhaltung der Coronaregeln zum Schutz aller durchführen – 
Freiheit sichern 

Der Landtag wolle beschließen: 

1. Die Staatsregierung wird aufgefordert, die Einhaltung der Coronamaßnahmen zum 
Schutz aller konsequent(er) zu kontrollieren. 

2. Die Staatsregierung wird weiterhin aufgefordert, dafür zu sorgen, dass die zustän-
digen staatlichen Behörden schnellstmöglich eine Aktionswoche zur Einhaltung der 
Coronaregeln durchführen. Hierbei werden stichprobenartig die 2G- bzw. 3G plus-
Vorgaben sowie die Abstands- und Hygieneregelungen in Bereichen des öffentli-
chen Lebens und anderenorts (z. B. in Gaststätten und sonstigen Einrichtungen mit 
Publikumsverkehr, bei Veranstaltungen mit Besucherinnen und Besuchern, in Ar-
beitsstätten) in den Fokus genommen. 

3. Begleitet wird diese Aktionswoche zur Einhaltung der Coronaregeln von einer öf-
fentlichen Informationskampagne der entsprechenden Ministerien über die Pande-
mieschutzmaßnahmen, den Mehrwert der Impfung und über mögliche Strafen bei 
Verstoß gegen die Auflagen der Pandemiebekämpfung. 

 

 

Begründung: 

Die Lage in Bayern ist wieder ernst. Die Krankenhausampel ist in dieser Woche auf „rot“ 
gesprungen – Intensivbetten werden knapp, Pflegekräfte, Ärztinnen und Ärzte sind am 
Ende ihrer Kräfte. Erneut steht Bayern an vorderer Stelle bei den deutschlandweiten 
Infektionszahlen und auf den hinteren Plätzen des Vergleichs der Impfquoten. Es darf 
nicht sein, dass erneut Kinder und Jugendliche die Leidtragenden sind. Damit sie so 
viel Normalität wie möglich erleben können, müssen Erwachsene mehr schultern. Mar-
kige Worte der Söder-Regierung reichen in der aktuellen Lage nicht, es braucht eine 
konsequente Umsetzung und Kontrolle der Infektionsschutzmaßnahmenverordnung. 

Viele Verantwortliche setzen mit entsprechendem Aufwand die Hygienekonzepte und 
Regelungen auch kurzfristig um. Diesen wichtigen Beitrag zur Pandemiebekämpfung, 
der uns ein Stück Normalität ermöglicht, muss der Freistaat unterstützen und stärken. 
Gleichzeitig mehren sich die Berichte, dass dies nicht überall in Bayern ausreichend 
stattfindet, beispielsweise Impfpässe oder Coronatests nicht genau, ohne Abgleich mit 
dem Ausweis oder gar nicht kontrolliert werden. Für ihre Sicherheit und Gesundheit im 
öffentlichen Leben müssen sich Geimpfte, Genesene und Getestete auf die Einhaltung 
der Auflagen verlassen können. Daher muss der Staat die staatlichen Auflagen auch 
engmaschig kontrollieren und bei Nichteinhaltung angemessene Bußgelder verhängen. 
Die Aktionswoche leistet hierzu einen wichtigen Beitrag. Als Vorbild soll der bewährte 
und erfolgreiche Blitz-Marathon der Bayerischen Polizei dienen. 



Ich gebe nun das Ergebnis der namentlichen Abstimmung "Bayerische Kliniken 
schützen – Sanktionen verhindern, Pflege unterstützen, finanziellen Druck beseiti-
gen", Drucksache 18/18823, bekannt. Mit Ja haben 17 Abgeordnete gestimmt. Mit 
Nein haben 134 Abgeordnete gestimmt. Enthaltungen: eine. Damit ist dieser Dring-
lichkeitsantrag abgelehnt.

(Abstimmungsliste siehe Anlage 2)

Die Dringlichkeitsanträge auf den Drucksachen 18/18825 mit 18/18829 werden im 
Anschluss an die heutige Sitzung in den jeweils zuständigen federführenden Aus-
schuss verwiesen.

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Kolleginnen und Kollegen, damit ist die Sit-
zung beendet. Ich wünsche einen schönen Nachhauseweg. Die Sitzung ist ge-
schlossen.

(Schluss: 17:04 Uhr)
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Kommunale Fragen, Innere Sicherheit und Sport 

Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, 
Thomas Gehring u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Drs. 18/18827 

Aktionswoche zur Einhaltung der Coronaregeln zum Schutz aller durchführen - 
Freiheit sichern 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatterin: Katharina Schulze 
Mitberichterstatter: Holger Dremel 

II. Bericht: 

1. Der Dringlichkeitsantrag wurde dem Ausschuss für Kommunale Fragen, In-
nere Sicherheit und Sport federführend zugewiesen. Weitere Ausschüsse ha-
ben sich mit dem Dringlichkeitsantrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Dringlichkeitsantrag in seiner 46. Sit-
zung am 24. November 2021 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Zustimmung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Ablehnung 
 SPD: Enthaltung 
 FDP: Zustimmung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Dr. Martin Runge 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, 
Thomas Gehring, Verena Osgyan, Tim Pargent, Stephanie Schuhknecht, Gisela 
Sengl, Florian Siekmann, Gülseren Demirel, Jürgen Mistol, Johannes Becher, 
Cemal Bozoğlu, Dr. Martin Runge, Toni Schuberl, Ursula Sowa, Dr. Sabine 
Weigand und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Drs. 18/18827, 18/19527 

Aktionswoche zur Einhaltung der Coronaregeln zum Schutz aller durchführen – 
Freiheit sichern 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Thomas Gehring 

II. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Karl Freller



Erster Vizepräsident Karl Freller: Ich darf den Tagesordnungspunkt 2 aufrufen:

Abstimmung

über Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der Geschäftsordnung nicht einzeln 

beraten werden (s. Anlage 1)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak

tionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 1)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das sind alle Fraktionen. Gegenstimmen bitte ich anzuzei

gen. – Stimmenthaltungen bitte ich anzuzeigen. – Von beiden ist nichts zu sehen, und 

von den fraktionslosen Abgeordneten ist auch nichts zu sehen. Damit übernimmt der 

Landtag diese Voten.
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